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Δελτίο Τύπου 

Σύγκλιση Έκτακτου Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. Δράμας για την 
αντιμετώπιση Δασικών Πυρκαγιών  

 
 Την Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021 και ώρα 10.00 π.μ., στην «Αίθουσα Αυτοδιοίκησης» του 
κτιρίου της Π.Ε. Δράμας, έλαβε χώρα, μετά από τηλεφωνική πρόσκληση, με την μορφή του 
κατεπείγοντος, έκτακτη σύσκεψη του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακής 
Ενότητας Δράμας με θέμα την πρόληψη και αντιμετώπιση των πυρκαγιών σε δάση και αγροτικές 
εκτάσεις της χωρικής επικράτειας του Νομού Δράμας, ενόψει των φαινομένων εκτεταμένων πυρκαγιών 
που εμφανίζονται στην χώρα και δεδεομένου ότι όλη η χώρα βρίσκεται σε επίπεδο ετοιμότητας 5. 
 Στην έκτακτη σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε, υπό το συντονισμό του Αντιπεριφερειάρχη 
Δράμας και Πρόεδρο του οργάνου κ.Γεωργίου Παπαδόπουλου, συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος 
του Σ.Ο.Π.Π. Π.Ε. Δράμας και Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Πολιτισμού & Αθλητισμού 
Π.Α.Μ.Θ. κ.Γρηγόριος Παπαεμμανουήλ, o Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν.Δράμας Πύραρχος 
Παναγιώτης Τιάγκος,, ο Δήμαρχος Κ.Νευροκοπίου κ.Ιωάννης Κυριακίδης, ο Αντιδήμαρχος Δήμου 
Δοξάτου κ.Αθανάσιος Μπερμπερίδης, ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολιτικής Προστασίας 
Δήμου Παρανεστίου κ.Παύλος Σοφιάδης, εκπρόσωπος του Δήμου Δράμας, η Διευθύντρια Διεύθυνσης 
Δασών Δράμας κα.Ελισάβετ Κωνσταντινίδου,  ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Δράμας Αντώνης Καπελλάκης, εκπρόσωπος των Ένοπλων Δυνάμεων/Ανώτατη Διοίκηση Φρουράς 
Δράμας, εκπρόσωποι εθελοντικών οργανώσεων, καθώς και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς και υπηρεσίες.  
 Υπογραμμίσθηκε η ανάγκη ετοιμότητας του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. 
Δράμας στον υψηλότερο βαθμό, λόγω της εξαιρετικά επείγουσας ανάγκης αντιμετώπισης του κινδύνου 
πυρκαγιών σε όλη την Επικράτεια, λαμβανομένων υπόψη των ακραίων κλιματολογικών συνθηκών που 
επικρατούν επί σειρά ημερών και του μεγάλου αριθμού πυρκαγιών που είναι σε εξέλιξη θέτοντας σε 
κίνδυνο το φυσικό περιβάλλον, την ανθρώπινη ζωή και την υγεία.   
 Συμφωνήθηκε από όλους ότι λόγω των καταστροφικών πυρκαγιών που λαμβάνουν χώρα τις 
τελευταίες ημέρες σε πολλές περιοχές της χώρας και του πάρα πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς τις 
επόμενες ημέρες-επίπεδο ετοιμότητας 5 που βρίσκεται όλη η επικράτεια της χώρας και σύμφωνα με τις 
οδηγίες της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, η άμεση λήψη έκτακτων μέτρων πρόληψης 
και αντιμετώπισης δασικών και άλλων πυρκαγιών στην χωρική επικράτεια της Περιφερειακής Ενότητας 
Δράμας, με διάρκεια τουλάχιστον έως και την Δευτέρα 9 Αυγούστου.  
 Τα μέτρα αυτά αφορούν, σε πρώτο επίπεδο και κατ' εφαρμογή της από 5/08/2021 Πράξης 
Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 138, Τ' Α/5-08-2021), την απαγόρευση κυκλοφορίας στο άλσος του 
Κορυλόβου Δράμας και σε άλλα άλση και δασύλλια, την απαγόρευση υπαίθριων δραστηριοτήτων που 
μπορεί να προκαλέσουν πυρκαγιά, ιδίως για την περιοχή του Νομού Δράμας όσον αφορά  κτηνοτρόφους 
και μελισσοκόμους και τη ρύθμιση και το ύψος των διοικητικών προστίμων για παραμονή στα άλση και 
για ενέργειες που μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά. Σε τοπικό επίπεδο, συμφωνήθηκε η 
περιφρούρηση του άλσους του Κορυλόβου και άλλων αλσυλλίων και δασών, τόσο από την 
Πυροσβεστική, την Ελληνική Αστυνομία, την Δημοτική Αστυνομία, όσο και από εθελοντικές ομάδες 
και η διεξαγωγή περιπολιών σε αυτά, είτε από μεικτά, είτε από αμιγώς στρατιωτικά κλιμάκια. 

Δράμα, 6 Αυγούστου 2021  
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  Στη σύσκεψη υπογραμμίσθηκε το καλό επίπεδο που βρίσκεται ο όλος μηχανισμός στην Π.Ε. 
Δράμας, με τη συμμετοχή και τη συμβολή όλων των φορέων. Η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας βρίσκεται στο καλύτερο επίπεδο.  
 Μετά το τέλος της σύσκεψης, ο Αντιπεριφερειάρχης Δράμας κ.Γεώργιος Παπαδόπουλος δήλωσε: 
«Όλος ο μηχανισμός και οι εμπλεκόμενοι φορείς-υπηρεσίες του Συντονιστικού Οργάνου βρίσκονται σε 
πλήρη ετοιμότητα για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, μετά την θέση όλη της χώρας σε 
επίπεδο ετοιμότητας 5. Για την θέση όλων των εμπλεκόμενων φορέων σε κατάσταση ετοιμότητας, ο 
κάθε φορέας πρέπει να αναλάβει την ευθύνη του και να πράξει αυτά που του αντιστοιχεί, με βάση τις 
αρμοδιότητές του και την κατανομή εργασιών. Ως Αντιπεριφέρεια, κατόπιν πρωτοβουλίας μου και σε 
συνεργασία με το Δασαρχείο, την Πυροσβετική Υπηρεσία και τους Δήμους, όλο το προηγούμενο 
διάστημα, προχωρήσαμε στον δασικό ορεινό όγκο, με παρεμβάσεις συντήρησης-βελτίωσης τμημάτων 
του δασικού οδικού δικτύου, όπου υπήρχαν προβλήματα, σε παρεμβάσεις αντιπυρικής προστασίας σε 
πρώην στρατόπεδα, όπως το Ανδρικάκη και διάφορα οικόπεδα και αγροτεμάχια, καθώς και στον 
καθαρισμό και την απομάκρυνση αυτοφυούς βλάστησης-δένδρων σε τμήματα του επαρχιακού και 
εθνικού δικτύου. Η λογική μας είναι η αρχή ότι το προλαμβάνειν είναι προτιμότερο του θεραπεύειν.» 
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